

О Георгиевском кресте

В августе 2007 года исполнилось 200 лет со дня основания солдатского Георгиевского креста. Солдатский Георгиевский крест утвержден в 1807 году и до Крымской войны до 1856 г. был бесстепенной, т.е. это был серебряный крестик без степени, выбивался номер только на горизонтальных лучах. После Крымской войны с 1856 г. солдатский Георгиевский крест стал подразделяться на 4 степени. 1 и 2 степени были золотыми, 3 и 4 степени были серебряные.

Солдатский Георгиевский крест – это очень почетная награда, им награждали только за конкретный подвиг, за храбрость.

До 1913 г. 4 степенью было награждено более 1 миллиона солдат (где-то порядка 1 миллиона 200 тысяч), а 3 степень получили до 1913 г. – 23 тысячи человек.

Потом были Георгиевские кресты солдатские для иноверцев-нехристиан, они практически ничем не отличались, только в центре вместо св. Георгия преобразовался двуглавый орел, и на другой стороне (где вензель св. Георгия) тоже был двуглавый орел.

В настоящее время в России солдатский Георгиевский крест возродился и в настоящий момент им не награждают, но он отчеканены и есть в капитуле.

Когда солдат совершал первый подвиг, его награждали Георгиевским крестом 4 ст., когда этот же солдат совершал второй подвиг, его награждали третьим Георгиевским крестом с бантом. Что такое бант – это георгиевская ленточка, которая крепилась к колодке на 3 степень. Когда этот же солдат совершал третий подвиг, его награждали Георгиевским крестом 2 ст., уже золотым. И когда солдат совершал четвертый подвиг, его награждали Георгиевским крестом 1 ст. с бантом.